
معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر 
رئیس‌جمهور از مأموریت ویژه‌ای خبر داد 
که رئیس‌جمهوری بزودی برای ساماندهی 
و مدیریت وضعیت جاری اینترنت در 
کشور به محمدرضا عارف معاون اول 
رئیس‌جمهور خواهد داد تا تدابیر جدیدی 
برای دسترسی گسترده‌ترهمگانی به 
فضای ارتباطات و مبادله اطلاعات جهانی 

اتخاذ شود.
اهمیت اعلام مأموریت پزشکیان به عارف 
پیش از آنکه دستور آن به شکل رسمی و 
مکتوب صادر و منتشر شود از آن جهت 
است که دسترسی ایرانیان به شبکه 
جهانی اینترنت در وضعیتی بی‌سابقه 
اما ناگزیر تا حدود زیادی محدود شده 
است. محدودیتی که بر اساس ملاحظات 
امنیتی ناشی از جنگ و با خواست 
اکثریت اعضای نهادهای عالی همچون 
شورای عالی امنیت ملی و شورای عالی 
فضای مجازی با هدف جلوگیری از 
سوء‌استفاده اطلاعاتی دشمن از اخبار 
و تصاویر منتشر شده در شبکه‌‎های 
پیام‌رسان‌های خارجی و  و  اجتماعی 
احتمال حمات سایبری اعمال شده 
است. حالا اگرچه پس از وقفه‌ نزدیک 
به 50 روزه که حتی در دسترسی به موتور 
جست‌و‌جوی گوگل وجود نداشت اندکی 
از حجم این محدودیت کاسته شده 

و به کسب و کارهای نیازمند ارتباطات 
بین‌المللی در قالبی موسوم به اینترنت 
پرو دسترسی بیشتری داده شده است؛ 
اما همچنان طیف وسیعی از شهروندان 
بویژه به دلیل گره خوردن وضعیت 
کسب و کار و تحصیل شان با اینترنت 
خواستار بازگشت ارتباطات به وضعیت 
عادی هستند. این خواستی است که 
از سوی دولت هم با جدیت پیگیری 
می‌شود. چنانکه سید مهدی طباطبایی، 
معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر 
رئیس‌جمهور روز گذشته در سخنانی 
با بیان اینکه »وضعیت فعلی اینترنت 
و آنچه اکنون با آن مواجه هستیم، از 
جمله قطعی‌های گسترده، نه مقبول 
و مطلوب رئیس‌جمهوری و نه تصمیم 
مطلوب دولت است« تأکید کرد: بزودی 
رئیس‌جمهوری مأموریت ویژه‌ای به آقای 
عارف خواهند داد تا ساماندهی خاصی در 
زمینه مدیریت وضعیت جاری اینترنت در 

کشور صورت گیرد.
طباطبایی با بیان اینکه »اقتضاهای 
ویژه‌ای که کشور با آن درگیر است و 
وضعیت ناشی از جنگ، موجب شده که 
اوضاع به‌صورت غیرقابل پیش‌بینی تغییر 
کند« و »تصمیم شورای عالی امنیت ملی 
درباره وضعیت اینترنت قابل تفسیر در 
بستر شرایط خاص زمانی است«، گفت: 
»با بازگشت کشور به شرایط عادی، که 
ان شاالله دور هم نخواهد بود و به‌زودی 
محقق خواهد شد، وضعیت اینترنت 
حتماً به حالت پیشین بازخواهد گشت.«

 اینترنت پرو و تدابیری 
برای دسترسی همگانی

معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر 
رئیس‌جمهور همچنین در پاسخ به 
این پرسش که نظر دولت در خصوص 
اینترنت پرو چیست اظهار کرد: مصوبه 
مربوط به اینترنت پرو در کمیته‌ای از 
شورای عالی امنیت ملی به تصویب 
رسیده و دارای حکم مصوب شورا است. 
هدف از این تصمیم، تسهیل فعالیت 
کسب‌وکارهایی است که به اینترنت 
وابسته هستند، بویژه در شرایطی که به 
دلیل ملاحظات امنیتی، امکان دسترسی 
عمومی به اینترنت در کشور وجود 
ندارد. در این چهارچوب، گروه‌های 
خاصی امکان دسترسی محدود را خواهند 
داشت. وی در ادامه تأکید کرد: این 
تصمیم در شرایط عادی معنایی ندارد و 
برداشت طبقاتی از آن نیز صحیح نیست، 
بلکه طرح اینترنت پرو صرفاً مصوبه‌ای 
تسهیل‌گر برای شرایط ویژه محسوب 
می‌شود. علاوه بر اینکه برای دسترسی 
سایر آحاد به اینترنت در همین شرایط 
نیز تدابیر جدید اتخاذ خواهد شد. 
طباطبایی در عین حال با اشاره به 
وعده‌هایی که رئیس‌جمهوری پیش از 
انتخابات درباره اینترنت مطرح کرده بود 
و همچنان دولت خود را متعهد به اجرای 
آنها می‌داند، تأکید کرد: »با خروج از 
این وضعیت خاص، در نهایت شرایط 
اینترنت به وضعیت پیشین و حتی بهتر 

از آن بازخواهد گشت.«

مأموریت معاون معتقد به اینترنت 
بدون تبعیض

به این ترتیب محمدرضا عارف در حالی 
قرار است متولی اجرای مأموریت ویژه 
رئیس‌جمهوری شود که خود یکی از 
معتقدان جدی اینترنت بدون تبعیض 
است. کما اینکه در دیدار اخیری که 
»سید ستار هاشمی« وزیر ارتباطات 
و فناوری اطلاعات با عارف داشت، 
معاون اول رئیس‌جمهور بر ضرورت 
دسترسی برابر و بدون تبعیض همه 
اقشار جامعه به اینترنت تأکید کرد 
و گفت: »اینترنت طبقاتی و هرگونه 
سازوکار مبتنی بر تفکیک دسترسی، با 
رویکرد عدالت‌محور دولت همخوانی 

ندارد.«
وی اگر چه در این مقطع حمایت از 
تسهیل  و  ل  یجیتا د ی  رها کسب‌وکا
به  ها  ر کا کسب‌و ین  ا سی  ستر د

زیرساخت‌های ارتباطی، بویژه اینترنت را 
برای حفظ پویایی اقتصاد کشور ضروری 
دانست، اما تصریح کرد: »اینترنت امروز 
به یکی از نیازهای اساسی مردم تبدیل 
شده و باید به‌عنوان یک حق عمومی 
برای همه شهروندان به رسمیت شناخته 

» . د شو
به این ترتیب اگر چه تصمیم‌گیری 
غایی درباره وضعیت اینترنت در اختیار 
نهادهایی خارج از مجموعه دولت است 
اما محتمل است که مأموریت عارف به 
معنای رایزنی او با تصمیم گیرندگان همه 
نهادهای ذی مدخل و یافتن راه‌حل‌هایی 
برای پیگیری حقوق عمومی در عین 
در نظر داشتن ملاحظات امنیتی و رفع 
تهدیدهایی است که مواجهه با آنها از 
سمتی دیگر برای همه ایرانیان اهمیت 
دارد و بر عهده دولت و همه نهادهای 

حاکمیت است.

عارف از سوی پزشکیان مأمور مدیریت وضعیت اینترنت می‌شود
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مشاور رهبر شهید انقاب گفت: »در 
روزهایی که کشور شرایطی پیچیده را پشت 
سر می‌گذارد، آنچه بیش از هر مؤلفه 
دیگری خود را به‌عنوان سرمایه راهبردی 
و عنصر تعیین‌کننده نشان داده، انسجام 
اجتماعی و حضور مردم در صحنه است. 
تجربه بحران‌های مختلف در سال‌های 
گذشته بارها ثابت کرده که هرگاه جامعه 
ایرانی در برابر فشارهای بیرونی به هم 
نزدیک‌تر شده، توان ملی کشور برای 
عبور از دشواری‌ها نیز چند برابر افزایش 
یافته است. امروز نیز با وجود تمام 
ناملایمات، فشارها و نگرانی‌هایی که 
بر فضای عمومی کشور سایه انداخته، 
مهم‌ترین نشانه قدرت ملی را باید 
در همین همبستگی عمومی و روحیه 
ایستادگی مردم جست‌وجو کرد. مؤلفه‌ای 
که از یک سو دشمن را مأیوس می‌کند و 
از سوی دیگر دوستان و همراهان کشور را 

به آینده امیدوار نگه می‌دارد.«
محمد مخبردر گفت‌و‌گو با »ایران« افزود: 
»واقعیت این است که ایران در یکی 
از حساس‌ترین مقاطع تاریخی خود 
قرار گرفته و طبیعی است که چنین 
شرایطی با دشواری‌ها و فشارهای متعددی 
همراه باشد اما در دل همین سختی‌ها، 
نشانه‌هایی از ظرفیت و توان ملی نیز 
آشکار شده که نمی‌توان به‌سادگی از کنار 
آن عبور کرد. ملت ایران بار دیگر نشان 
داده که در بزنگاه‌های مهم تاریخی، قدرت 
تحمل، انسجام و همراهی کم‌نظیری 
دارد. این مسأله صرفاً یک شعار سیاسی 
نیست، بلکه واقعیتی است که در بطن 
جامعه، در رفتار مردم و در نحوه اداره کشور 

قابل مشاهده است.«
دولت  در  رئیس‌جمهور  اول  معاون 
سیزدهم با بیان اینکه در این میان، نقش 
نیروهای مسلح در حفظ امنیت و ثبات 
کشور نقشی تعیین‌کننده و غیرقابل انکار 
بوده است، خاطرنشان کرد: »رشادت‌ها 
و مجاهدت‌های نیروهای نظامی و امنیتی 
در روزهای سخت اخیر، تصویری از اقتدار و 
آمادگی ملی را به نمایش گذاشته که برای 
بسیاری از ناظران داخلی و خارجی قابل 
توجه بوده است. در شرایطی که کشور با 
فشارهای گسترده مواجه شده، ایستادگی 
نیروهای مسلح نه‌تنها ضامن امنیت ملی 
بوده، بلکه روحیه اعتماد عمومی را نیز 
تقویت کرده است. همین مسأله باعث 
شده تصویری متفاوت از توان دفاعی و 
ظرفیت بازدارندگی ایران در سطح منطقه 

و جهان شکل بگیرد.«
وی تأکید کرد: »عملکرد دولت در مدیریت 
شرایط بحرانی نیز اهمیت ویژه‌ای دارد. 

زیرا اداره کشور در وضعیت فشار و بحران، 
نیازمند هماهنگی، تاش شبانه‌روزی و 
تصمیم‌گیری‌های دقیق است. بنابراین 
آنچه امروز در حوزه مدیریت داخلی 
مشاهده می‌شود، نشان‌دهنده تلاشی 
گسترده برای حفظ ثبات اقتصادی و 
جلوگیری از بروز اختال در زندگی روزمره 
مردم است. شاید مشکلات اقتصادی، 
مهم‌ترین  از  همچنان  گرانی  و  تورم 
دغدغه‌های جامعه باشد و کسی هم 
منکر دشواری‌های معیشتی مردم نیست 
ولی در عین حال نمی‌توان این واقعیت را 
نادیده گرفت که کشور در تأمین کالاهای 
اساسی و حفظ جریان توزیع و بازار، دچار 

بحران و کمبود فراگیر نشده است.«
به گفته معاون اول رئیس‌جمهور در 
دولت سیزدهم، در ماه‌ها و هفته‌های 
اخیر، برخی رسانه‌ها و جریان‌های خارجی 
تاش می‌کردند تصویری از فروپاشی 
اقتصادی و حتی قحطی در ایران ترسیم 
کنند، اما واقعیت موجود در بازار و زندگی 
روزمره مردم نشان می‌دهد که چنین 
تحلیل‌هایی فاصله زیادی با واقعیت 
داشته است. فراوانی کالاها و استمرار 
فعالیت چرخه اقتصادی کشور، هرچند 
نتیجه  گرانی،  و  مشکلات  با  همراه 
مجموعه‌ای از تلاش‌ها و مجاهدت‌های 
مدیریتی در سطح دولت و دستگاه‌های 
اجرایی است. همین مسأله نشان 
می‌دهد که ساختار اداره کشور، حتی 
در شرایط فشار حداکثری نیز از ظرفیت 
مقاومت و ادامه فعالیت برخوردار است.
مخبر گفت: »نکته مهم دیگری که باید 
مورد توجه قرار گیرد، مسأله تعامل و 
هماهنگی میان جریان‌ها و نیروهای 
مختلف سیاسی و اجرایی کشور است. 
تجربه بحران‌ها نشان داده هر زمان 
اختلافات داخلی کاهش یافته و نوعی 
هم‌افزایی میان بخش‌های مختلف شکل 
گرفته، توان ملی کشور نیز افزایش پیدا 
کرده است. امروز نیز بیش از هر زمان 
دیگری ضرورت دارد که همه جریان‌ها و 
سلایق سیاسی، منافع ملی را بر اختلافات 
جناحی ترجیح دهند. کشور در شرایطی 

قرار دارد که انسجام داخلی نه یک 
انتخاب، بلکه یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر 

» . ست ا
آن‌طور که عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام می‌گوید: »در کنار همه این مسائل، 
موضوع دیپلماسی نیز اهمیت ویژه‌ای پیدا 
می‌کند. دیپلماسی در چنین شرایطی یک 
ابزار تشریفاتی یا سیاسی نیست، بلکه 
بخشی از میدان قدرت و یکی از ابزارهای 
اصلی مدیریت بحران محسوب می‌شود. 
در جهان امروز، جنگ تنها در میدان 
نظامی تعریف نمی‌شود بلکه عرصه‌های 
سیاسی، رسانه‌ای، اقتصادی و دیپلماتیک 
نیز بخش مهمی از تقابل قدرت‌ها را 
تشکیل می‌دهند. از همین رو، طبیعی 
است که ایران نیز همزمان با حفظ اقتدار 
دفاعی و امنیتی خود، مسیر دیپلماسی را با 

قدرت دنبال کند.«
به عقیده او، دیپلماسی زمانی مؤثر خواهد 
بود که از موضع ضعف نباشد. کشوری 
که در میدان مقاومت و اداره داخلی توان 
ایستادگی از خود نشان داده، در عرصه 
مذاکرات و تعاملات سیاسی نیز می‌تواند 
با اعتماد به نفس بیشتری عمل کند. 
به همین دلیل، تقویت دیپلماسی نه به 
معنای عقب‌نشینی، بلکه بخشی از همان 

راهبرد کلان دفاع از منافع ملی است.
مخبر با تأکید بر اینکه همان‌گونه که در 
میدان‌های دیگر نیاز به اقتدار وجود دارد، 
در عرصه دیپلماسی نیز قدرت، انسجام 
و اعتماد به نفس ملی تعیین‌کننده 
خواهد بود، اذعان کرد: »آنچه امروز برای 
ایران اهمیت دارد، حفظ همین سرمایه 
اجتماعی و استمرار روحیه همبستگی 
ملی است. مردم، نیروهای مسلح، دولت 
و دستگاه دیپلماسی هر کدام بخشی از 
پازل قدرت ملی را تشکیل می‌دهند و 
موفقیت کشور در عبور از شرایط دشوار، 
در گرو هماهنگی و هم‌افزایی میان این 
بخش‌هاست. تجربه نشان داده هر زمان 
این پیوند تقویت شده، کشور توانسته از 
بحران‌های بزرگ عبور کند و حتی از دل 
تهدیدها، فرصت‌های تازه‌ای برای تثبیت 

قدرت و جایگاه خود بسازد.«

آنچه امروز 
برای ایران 

اهمیت دارد، 
حفظ همین 

سرمایه 
اجتماعی 
و استمرار 

روحیه 
همبستگی 
ملی است. 

مردم، 
نیروهای 

مسلح، 
دولت و 
دستگاه 

دیپلماسی 
هر کدام 

بخشی 
از پازل 

قدرت ملی 
را تشکیل 
می‌دهند 

گفت وگو

دولت

اخبار

‌پزشکیان: ایران نماینده قدرت اخلاق مدار 
و مسئول است

رئیس‌جمهوری در پیامی اظهار کرد: »ایران نماینده قدرت اخلاق‌مدار 
و مسئول است، و دشمنانش مظهر قدرت بی‌مسئولیت و غیر 

پاسخگو.«
»مسعود پزشکیان« روز سه‌شنبه با انتشار پیامی در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »اگر سیاست به قدرت صرف تقلیل یابد، حاصلش 
جهانی است که امروز تجربه می‌کنیم؛ آشوب، ظلم و بی‌عدالتی، 
دزدی دریایی.« رئیس‌جمهوری تأکید کرد: »در آیین ملی ایرانی و 
چهارچوب معرفتی دینی ما، قدرت بدون اخلاق بی‌معناست. ایران 
نماینده قدرت اخلاق‌مدار و مسئول است، و دشمنانش مظهر قدرت 

بی‌مسئولیت و غیر پاسخگو.«

توصیه‌های محسنی اژه‌ای به مسئولان قضایی کشور:

موانع را از پیش پای تولیدکنندگان بردارید
رئیس قوه قضائیه در نشست با جمعی 
از مقامات قضایی، با اشاره به تروریسم 
اقتصادی دشمن علیه ملت ایران، اظهار 
کرد: ما در شرایط فعلی با یک سلسله 
مردم  معیشت  و  اقتصاد  در  مسائلی 
مواجه‌ایم؛ در این عرصه تمامی تمرکز 
مسئولان‌ امر باید معطوف بر تسهیل امورات 
و زیست مردم باشد. ضروری است تدابیر و 

تمهیداتی اتخاذ شود تا فشار معیشت و گرانی بر گرده مردم سنگینی 
. نکند

حجت‌الاسام والمسلمین محسنی اژه‌ای با اشاره به موضوع بسیار 
مهم حمایت از تولید، بیان کرد: مسئولان قضایی، چه از حیث تکالیف 
مستقیم‌شان و چه از حیث کمک به دولت، مقوله‌ حمایت از تولید 
را جدی بگیرید. با تولیدکنندگان به‌ویژه آن دسته از تولیدگرانی که 
مایحتاج مردم را تأمین می‌کنند، جلسه بگذارید و موانع را از مقابل 
آنها بردارید. در حوزه توزیع کالا و خصوصاً ارزاق ضروری مردم نیز با 
همراهی بخش‌های مربوطه، نظارت‌های مستمری را اعِمال کنید. در 
این زمینه، هماهنگی‌ها را با صنوف و اتحادیه‌ها افزایش دهید. رئیس 
دستگاه قضا تصریح کرد: مسئولان ذی‌صلاح قضایی در حوزه واردات 
کالاهای اساسی نیز در هماهنگی با استانداران استان‌های مرزی و 
مسئولان بنادر، تسهیلاتی را لحاظ کنند. دشمن هدفش شکستن کمر 
اقتصادی کشور است؛ باید دشمن را در این جبهه خلع سلاح کنیم.

اژه‌ای در ادامه خاطرنشان کرد: قطعاً با عناصری که بخواهند از شرایط 
فعلی سوء‌استفاده کنند و به احتکار و گران‌فروشی مبادرت ورزند یا 
کالاهای تقلبی و تاریخ مصرف گذشته را وارد بازار کنند، وفق قانون با 
قاطعیت برخورد خواهد شد. ما از حقوق عامه مردم در همه حوزه‌ها 
و در همه شرایط، با جدیت محافظت و پاسداری می‌کنیم و همچنین 

تسهیلگر امورات تولیدکنندگان خواهیم بود.

سخنگوی دولت خبر داد

دستور ویژه رئیس‌جمهوری به استانداران 
برای بازسازی مناطق آسیب‌دیده از جنگ

روزگذشته سخنگوی دولت با ارائه گزارشی 
تلویزیونی در خصوص پرداخت وام ودیعه 
مسکن به آسیب‌دیدگان جنگ اخیر، 
گفت: »۹۲ درصد از متقاضیان دریافت وام 
ودیعه مسکن، از سوی بانک مسکن پذیرفته 
شده‌اند و ۸۸ درصد آنان نیز وام خود را 
دریافت کرده‌اند. وزارت امور اقتصاد دارایی 
نیز اعام کرد که مرحله سوم طرح اعطای 

تسهیلات برای حفظ اشتغال واحدهای آسیب دیده از جنگ اجرا شده 
است.« فاطمه مهاجرانی ادامه داد:» مشارکت مردم از دیگر موضوعاتی 
است که مورد توجه رئیس‌جمهوری است، معتقدیم که مردم کلید 
حل مشکلات اجتماعی هستند و باید بدانیم که هیچ تغییری بدون 
مردم صورت نخواهد گرفت و لذا موضوع »جهاد اکبر« پس از جنگ که 
مورد تأکید دکتر پزشکیان است نیز در راستای بهبود شرایط کشور باید 
در دستور کار ویژه باشد و طبیعی است که این موضوع بدون مشارکت 

مردم صورت نخواهد گرفت.«
وی با اشاره به تأکید دکتر پزشکیان بر بازسازی و نوسازی منازل 
مسکونی و اماکن خصوصی که در طول جنگ آسیب دیده‌اند، خاطر 
نشان کرد: »رئیس‌جمهوری خطاب به استانداران دستور ویژه‌ای 
صادر کردند که از ظرفیت‌های هر استان برای حل این موضوع 

استفاده کنند. 
همچنین توجه به نیروی کار و حفظ اشتغال پایدار از دیگر موضوعاتی 
است که مورد توجه دکتر پزشکیان قرار دارد و لذا بسته‌های حمایتی 

در این خصوص طراحی و به تصویب رسیده است.«
سخنگوی دولت با تأکید بر اینکه در ایام جنگ صنعت پای کار ایران 
ایستاد، تصریح کرد: »در این ایام، کارگران و کارفرمایان عزیز پای کار 
کشور ایستادند و لذا رئیس‌جمهور پزشکیان نیز بر حمایت از صنعت 

برای ادامه روند عادی فعالیت و تولید تأکید دارند.«
 

‌جلسات صحن مجلس هفته آینده 
به صورت وبیناری برگزار می‌شود

سخنگوی هیأت رئیسه مجلس شورای اسامی گفت: »هفته آینده 
در کنار نشست‌ها و جلسات کمیسیون‌های تخصصی که در حال 
برگزاری هستند، جلسات صحن مجلس نیز به صورت وبیناری 

برگزار می‌شود.«
عباس گودرزی با اشاره به برگزاری جلسه امروز هیأت رئیسه گفت: »در 
این جلسه با بررسی مسائل و مباحث مختلف در ارتباط با مشکلات 
اقتصادی و معیشتی و به خصوص گرانی‌های اخیر بحث و بررسی‌های 
لازم به عمل آمد و پیگیری‌هایی نیز در این خصوص در دستور کار قرار 
گرفت.« وی افزود: »همچنین در خصوص برگزاری جلسه صحن نیز 
مقرر شد هفته آینده در کنار نشست‌ها و جلسات کمیسیون‌های 
تخصصی که در حال برگزاری هستند جلسه صحن نیز به صورت 

وبیناری برگزار شود.«

سیاسی2
چهارشنبه   16 اردیبهشت 1405  شماره 9018

حفظ انسجام ملی و تقویت بازدارندگی 
داخلی، یکی از راهبردهای کلیدی کشور 
همچنین  و  روزه   ۱۲ جنگ  جریان  در 
در مواجهه با تهدیدات اخیر آمریکا و 
این  بود.  کشورمان  علیه  اسرائیل 
انسجام زمینه‌ساز شکل‌گیری پویش 
ملی »جان‌فدا« شد؛ پویشی که روایتگر 
همبستگی، مسئولیت‌پذیری و آمادگی 
مردم ایران است و می‌تواند در آینده، 
پیشران اصلی عبور از بحران‌ها و مسیر 
توسعه پایدار کشور باشد. به تعبیر بسیاری 
از کارشناسان، »جان‌فدا« امروز می‌تواند 
به الگویی برای عبور از چالش‌های آینده 
تبدیل شود، به گونه‌ای که رئیس‌جمهوری 
در سخنرانی‌ها و جلسات هیأت دولت 
بارها بر ضرورت بهره‌گیری از این پویش 
برای سازندگی کشور و عبور از چالش‌های 
پساجنگ و بخصوص اصلاح الگوی مصرف 
تأکید کرده است. رئیس قوه قضائیه هم 
روز دوشنبه در همین باره گفت: »باید 
موج عظیم همدلی مردمی و اتحاد ملی و 
جان‌فدایی برای ایران را به همه حوزه‌های 
زیستی خود نشر و بسط دهیم و از این 
فضای همدلانه برای ترویج نیکوکاری و 
مواسات بهره بگیریم... در حوزه اصلاح 
الگوی مصرف نیز گزاره مذکور، صادق 
است؛ ما در مقاطع و سنوات پیش، 
متأسفانه دچار اسراف و مصرف بی‌رویه 
در حوزه‌های مختلف از انرژی تا آب و نان 
بوده‌ایم؛ باید این رویه را اصلاح کنیم. یک 
وجه از جان‌فدایی و ایثار برای ایران، در 
همین حوزه، معنا و مفهوم پیدا می‌کند.«

در همین راستا غلامرضا نوری قزلجه، 
وزیر جهاد کشاورزی، در گفت‌وگو با 
روزنامه ایران، پویش »جان‌فدا« را یکی 
از جلوه‌های بارز انسجام ملی معرفی کرد 
و گفت: »این پویش نمادی از آمادگی، 
همبستگی و احساس مسئولیت ملی در 
میان مردم است. هرچند این حرکت در 
شرایط سخت جنگی شکل گرفت، پیام 
آن برای امروز و آینده اهمیت فراوانی دارد. 
این پویش نشان داد که جامعه ایرانی از 
ظرفیت بالایی برای بسیج اجتماعی 
برخوردار است و می‌تواند در مواجهه با 
تهدیدات، واکنش سریع و مؤثر نشان 

» . هد د
به  ادامه  در  کشاورزی  جهاد  وزیر 
ظرفیت‌های این پویش در دوران پساجنگ 
اشاره کرد و افزود: »این توانمندی نباید 
محدود به بحران‌ها باقی بماند. ما باید 
بتوانیم آن را در مسیر سازندگی کشور 
هدایت کنیم. امروز با چالش‌های 
متعددی، بویژه در حوزه منابع، مواجه 
هستیم. اگر همان روحیه ایثار و مشارکت 
مردمی را در حوزه‌هایی مانند مدیریت 
مصرف، صرفه‌جویی و بهینه‌سازی منابع 

بویژه منابع انرژی به کار گیریم، می‌توانیم 
فشارها را به شکل قابل توجهی کاهش 

» . هیم د
وی با بیان اینکه این روحیه می‌تواند به 
حل مشکلات اقتصادی و کمبود منابع نیز 
کمک کند، یادآور شد:» تجربه نشان داده 
هرجا مردم پای کار آمده‌اند، نتایج قابل 
توجهی حاصل شده است. همان مردمی 
که در سخت‌ترین شرایط یعنی دفاع 
نظامی پیشگام بوده‌اند، در حوزه‌های 
دیگر نیز می‌توانند نقش‌آفرینی کنند؛ از 
اقتصاد و تولید گرفته تا مدیریت منابع و 
عرصه‌های تخصصی. این امر نشان‌دهنده 
بلوغ اجتماعی و عمق تعلق خاطر مردم 

به کشور است.«
نوری قزلجه درباره اقدامات لازم برای 
بهره‌گیری بهتر از این ظرفیت انسانی و 
اجتماعی توضیح داد: »مهم‌ترین مسأله، 
سازماندهی صحیح این سرمایه اجتماعی 
است. اگر این ظرفیت به‌درستی هدایت 
شود، می‌تواند به یکی از مهم‌ترین 
مزیت‌های نسبی کشور در مسیر توسعه 
تبدیل شود. این امر مستلزم برنامه‌ریزی 
کردن  دقیق، اعتمادسازی و فراهم 
بسترهای مشارکت گسترده مردم است.«
 وی درباره نسبت این موضوع با مشارکت 
مردمی نیز گفت: »مشارکت مردمی 
زمانی به نتیجه مطلوب می‌رسد که در 
چهارچوب‌های مشخص و قانونی صورت 
گیرد. قانون اساسی میثاق ملی ماست 
و همه باید به آن پایبند باشند. همه 
افراد و جریان‌ها حق دارند دیدگاه‌های 
خود را آزادانه بیان کنند، اما سازوکار 
کشور  کلان  مسائل  در  تصمیم‌گیری 
مشخص است و باید مورد احترام قرار 

» . گیرد
وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به این 
پرسش که برخی معتقدند بیان دیدگاه‌ها 
ممکن است روند تصمیم‌گیری را مختل 
کند، اظهار کرد: »بیان نظرات بسیار 
ارزشمند است و به غنای تصمیم‌گیری 
کمک می‌کند، اما نباید به گونه‌ای باشد 
که مسیر تصمیم‌گیری برای نهادهای 
مسئول مسدود شود. نهادهایی مانند 
رهبری و شورای عالی امنیت ملی، بر 
اساس فرآیندهای قانونی و با در نظر 
ی  تصمیم‌گیر ملی  لح  مصا گرفتن 
می‌کنند. احترام به این چهارچوب، 
شرط پیشرفت و انسجام کشور است.«

وزیر جهاد کشاورزی در گفت‌و‌گو با »ایران« تأکید کرد

‌پویش ملی جان فدا 
سرمایه راهبردی پساجنگ

گفت وگو

محمد مخبر در گفت‌و‌گو با »ایران«:

انسجام داخلی نه یک انتخاب،بلکه ضرورت اجتناب‌ناپذیر است

عملکرد دولت در مدیریت شرایط بحرانی قابل دفاع است


